MODELO B

INDICACIONES
1. Dispone de 1’30 horas para realizar el examen.

2. El dnico material permitido es el programa de la asignatura.

3. Debe elegir tnicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntta 0,4; cada pregunta errénea descuenta 0,1; las preguntas no contestadas

no descuentan puntuacion.

1.- éComo define el vigente Cédigo penal la disolucidon
aparente de la persona juridica?

a) Como la circunstancia en la que la persona juridica
no continua su actividad econédmica, no mantiene la
identidad sustancial de clientes, proveedores vy
empleados, ni de la parte mds relevante de todos
ellos.

b) Como la circunstancia en la que la persona juridica
continla su actividad econdmica, mantiene Ila
identidad sustancial de clientes, proveedores vy
empleados, o de la parte mds relevante de todos
ellos.

¢) Como una causa de extincién de la responsabilidad
penal de la persona juridica.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

2.- Un sujeto realiza una conducta delictiva sin saber
que estaba cometiendo un delito, aunque hubiese
podido conocer facilmente que su actuacidn era
delictiva. Estamos ante un supuesto de error de
prohibicién:

a) invencible.

b) inevitable.

c) relativo.

b) vencible.

3.- Las medidas sancionadoras educativas que prevé la
Ley Organica reguladora de la responsabilidad penal
de los menores tienen naturaleza:

a) de auténticas penas.

b) de medidas de seguridad y reinsercién social.

c) civil.

d) sui generis.

4.- De acuerdo con nuestro derecho vigente, ése
puede aplicar la pena de muerte?

a) Solo en diversos supuestos, en tiempos de guerra y
de acuerdo con lo establecido en el Cdédigo penal
militar.

b) Solo en un supuesto, en tiempo de guerra y de
acuerdo con lo establecido en el Cédigo penal militar.
c) No.

d) Todas las anteriores respuestas son erréneas.

5.- Federico fue condenado a una pena de prision de
10 afos. Una vez cumplida la condena, écuanto
tiempo tiene que trascurrir sin que Federico vuelva a

delinquir para que se cancelen los antecedentes
penales?

a) 3 aios.

b) 2 aiios.

c) 10 anos.

d) 5 afios.

6.- ¢Por qué causas/s puede tener lugar la extincién
de una medida de seguridad?

a) Solo porque se haya alcanzado el limite maximo de
duracion que se hubiese establecido para la misma.

b) Solo porque antes de alcanzar el limite maximo de
duracidon que se hubiese establecido para la misma, se
hubiese decretado su cese al haber desaparecido la
peligrosidad del sujeto.

c) Tanto la razén contenida en la respuesta a) como
en la b) son correctas.

d) Tanto la respuesta a) como la b) son incorrectas.

7.- Rafael es condenado a la pena de dos afios de
inhabilitacion especial para el cargo publico de alcalde
que ostentaba. Ello supone, entre otras cosas:

a) la imposibilidad, mientras dure la condena, de
recuperar dicho cargo en concreto pero no otros que
le sean analogos.

b) la imposibilidad, mientras dure la condena, de
recuperar dicho cargo asi como otros que le sean
analogos.

c) la privacién del ejercicio como alcalde durante el
tiempo que dure la condena pero no afecta a la
titularidad del cargo, que Rafael en todo caso
conserva.

d) la privacién definitiva del cargo de alcalde y del
resto cargos, empleos u honores publicos que Rafael
tuviera.

8.- éPor qué resulta conveniente segun algunos
penalistas prescindir de las penas de prisidn
excesivamente cortas?

a) Porque son excesivamente cortas para llevar a cabo
con éxito programas de reinsercién  pero
suficientemente largas para que se produzca por
parte del penado la asimilacién de los usos,
costumbres, lenguaje y cédigos éticos del sistema
penitenciario.

b) Porque son contrarias al principio de legalidad de
las penas.



c) Porque la experiencia demuestra que es imposible
su ejecucion por su escaso plazo de prescripcién.
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

9.- Maria es condenada a una pena de multa de un
ano a razén de 20 euros por cuota diaria. El montante
total a pagar asciende a 7.200 euros. El Tribunal
decide aplazar y fraccionar el pago de la multa porque
entiende que en el caso concreto concurre causa
justificada para hacerlo. Trascurrido un tiempo
empeora notablemente la situacién econdmica de
Maria por lo que ésta le pregunta a su abogada si ello
puede afectar en algo al cumplimiento de la multa.
Para contestarle correctamente su abogada tendria
que decirle:

a) - Maria, lo lamento pero eso no afecta en nada al
cumplimiento de la pena de multa.

b) - Maria, esto puede afectar tanto al importe de las
cuotas resultantes del fraccionamiento del pago como
a los plazos para proceder al mismo.

c) - Maria, esto solo puede afectar a los plazos de
pago pero no a las cuotas resultantes del
fraccionamiento del mismo.

d) - Maria, esto puede hacer que se extinga la
obligacién de pago de la multa en funcién de lo que
hayas pagado.

10.- Para poder apreciar la circunstancia atenuante de
confesidon de la infraccidn, nuestro vigente Cdédigo
penal exige que dicha confesién se realice:

a) ante las autoridades gubernativas (policia).

b) ante las autoridades judiciales.

c) ante cualquier clase de autoridad.

d) ante cualquier autoridad competente para
perseguir delitos.

11.- Manuel fue condenado a una pena de 4 afos de
prision. Al cabo de dos afios de cumplimiento se
aprecié en su persona una situacién duradera de
trastorno mental grave que le impedia comprender el
sentido de la pena motivo por el cual dicha pena fue
suspendida. Restablecida la salud mental de Manuel:
a) éste cumplira en todo caso y sin que quepa
excepcién alguna la pena que le quede por cumplir.

b) el juez deberd dar por extinguida la pena que
quede por cumplir.

c) el juez deberd reducir la pena que quede por
cumplir.

d) el juez, por razones de equidad, puede dar por
extinguida la condena o reducir su duracién en la
medida en que el cumplimiento de la pena resulte
innecesario o contraproducente.

12.- Martirio es declarada exenta de responsabilidad
penal por concurrir en su persona un error de tipo
invencible. Los hechos provocaron lesiones en la
persona de Pepe el Romano, al que Martirio

confundié con un perro al que disparé. ¢Quién debe
indemnizar por ese dafio como responsable civil
directo?

a) Martirio.

b) Pepe el Romano.

c) Tanto Martirio como Pepe el Romano que a tal
efecto responden solidariamente.

d) El dafio no es susceptible de indemnizacién pues la
accién que lo produjo no es tipica.

13.- (A qué penas principales se le podria condenar a
Alicia como cooperadora necesaria de un delito
consumado de apropiacién indebida del articulo 252
CP castigado con una pena de prisién de 1 a 6 afios y
multa de 6 a 12 meses, si concurriese en su persona
una circunstancia agravante?

a) 5 anos de prisién y multa de 10 meses a razén de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econdmica de Alicia.

b) 10 meses de prisién y multa de 5 meses a razon de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econdmica de Alicia.

c) 4 afios de prisién y multa de 8 meses a razén de una
cuota diaria establecida en funcién de la capacidad
econdémica de Alicia.

d) 7 afios de prision y multa de 13 meses a razén de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econdmica de Alicia.

14.- Para poder reprochar una conducta antijuridica es
necesario que el sujeto sea imputable, que no se
encuentre en un error de prohibicién y que:

a) no estemos ante un supuesto de no exigibilidad de
obediencia a la norma.

b) la conducta sea objetivamente imputable.

c) el resultado sea objetivamente previsible.

d) no concurran excusas absolutorias.

15.- Si mediara peticion de indulto, ése puede
proceder a la suspension de la pena impuesta
mientras se resuelva sobre la concesién del mismo?

a) No, en ningun caso.

b) Solo si por el cumplimiento de la pena impuesta
pueda resultar vulnerado el derecho a un proceso sin
dilaciones indebidas.

c) Solo si, de ser ejecutada la sentencia, la finalidad
del indulto pudiera resultar ilusoria.

d) Si, tanto en caso de que se cumpla la condicién de
la opcidn b) como la de la opcién c).

16.- Segun una de las ideas basicas de la teoria del
dolo:

a) la conciencia de la antijuridicidad es un elemento
del dolo.

b) la conciencia de la punibilidad es un elemento del
dolo



c) la conciencia de la antijuridicidad no es un
elemento del dolo

d) la conciencia de la culpabilidad es un elemento del
dolo

17.- Casilda es condenada a seis penas de 25 afios de
prision por haber cometido como autora material 6
delitos de asesinato consumados del art. 139 en
relacion con el art. 140 CP. Se establece que el
maximo de cumplimiento efectivo de la condena es de
40 afios en virtud de lo dispuesto en el art. 76.1 c) CP.
Si quisiésemos imponer a Casilda las condiciones mas
duras de cumplimiento que permite nuestro
ordenamiento de acuerdo con el articulo 78 CP,
écudndo podriamos considerar que Casilda ha
cumplido la mitad de su condena a efectos de
concederle la clasificacion en el tercer grado
penitenciario?

a) Alos 20 afios de cumplimiento.

b) A los 25 afios de cumplimiento.

c) A los 40 afios de cumplimiento.

d) A los 75 afios de cumplimiento.

18.- Para poder apreciar una causa de
inimputabilidad, el vigente Cédigo penal exige un
presupuesto psiquidtrico y uno:

a) légico.

b) ontolégico.

c) biolégico.

d) psicoldgico.

19.- (Cual de las siguientes no esta considerada como
una pena privativa de libertad de acuerdo con el
vigente Cédigo penal?

a) La responsabilidad personal subsidiaria por impago
de multa.

b) La localizacién permanente.

c) La prision preventiva.

d) La prision.

20.- A las conductas que suponen un auxilio a los
autores o cdmplices del delito para que se beneficien
del provecho, producto o beneficio del delito, sin
animo de lucro propio se las denomina:

a) favorecimiento personal.

b) favorecimiento material.

c) favorecimiento ideal.

d) favorecimiento real.

21.- Cuando una pena de multa se impone a una
persona juridica por alguno de los delitos de los que
puede ser responsable, se trata de una multa:

a) por cuotas.

b) proporcional.

c) total.

d) proporcional o por cuotas.

22.- Para la denominada concepcién “cldsica” del
delito, la culpabilidad:

a) es reprochabilidad.

b) es la conciencia de la antijuridicidad.

c) es la relaciéon psicolégica entre el autor y el
resultado o hecho delictivo.

d) es exigibilidad.

23.- La regulacion del delito continuado en nuestro
cédigo penal:

a) exige siempre unidad de sujeto pasivo.

b) exige unidad de sujeto pasivo solo para los delitos
que protegen bienes juridicos eminentemente
personales.

c) exige unidad de sujeto pasivo solo para los delitos
contra el honor y contra la libertad e indemnidad
sexual en los que el juez o tribunal atendiendo a la
naturaleza del hecho y del precepto infringido haya
decidido que cabe aplicar esta figura.

d) exige unidad de sujeto pasivo solo para los delitos
contra la vida, la integridad fisica y la salud.

24.- Entre las circunstancias agravantes con un
fundamento mixto encontramos:

a) la reincidencia.

b) la alevosia.

c) el precio, recompensa o promesa.

d) el ensafiamiento.

25.- ¢A qué pena principal se le podria condenar a
Juan Manuel como inductor de un delito de asesinato
en grado de tentativa del art. 139 CP, castigado con
una pena de 15 a 20 afios de prisidn, si concurriesen
en su persona tres circunstancias agravantes?

a) 8 afios de prision.

b) 20 afios de prision.

c) 25 afios de prision.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.



